教会质素增长——高瞻远瞩篇

刘志良博士

飞天入海的创举

今年六月二十四日,中国航天员刘旺驾驶神九飞船穿针引线,在太空中成功地把飞船与天宫一号进行手控交会对接,标志着中国掌握各项向飞行器输送人员和物资的能力,为建立太空站打下基础。同日,在西太平洋马里亚纳海沟,中国载人潜水器蛟龙号成功下潜超越七千米,创下了世界同类作业最深纪录,标志着中国掌握探索与取得深海资源的尖端技术,在经济和军事方面有很大的意义。我对中国有这伟大的成就感到骄傲和喜悦。它代表领导与专家不安于现状,要突破各项环境与技术的限制,为人类寻求更大福祉,不惜多年来累积投资几百亿元研究。但愿专家们能转化有关技术在各项农业、科技和资源等民生项目上,叫人类得到实际的好处。

脚踏实地的奋斗

飞天入海原来只是梦想,既高不可攀,也深不可测,但经过有志者不断脚踏实地研究,终于取得突破。这奋斗的成功叫我们想到若要梦想成真,必要埋首攻心。不论是要冲破云霄或是深海历奇,我们总不可只是坐着空想,乃要脚踏实地做研究,开始时固然会举步维艰,过程里也会障碍重重,但只要毫不气馁,再接再厉地奋斗,总会取得突破。当然要投入不少人力和物力的资源,然而一分耕耘,一分收获,我们岂可奢望不用付出代价便有丰富回报呢!

按部就班地实践

同样地,教会的发展要达到质素卓越和人数爆炸性增长,原来都只是遥不可及的梦想,但我们却见到有些堂会至今仍在痴人说梦,有些却已梦想成真,分别就在于有没有深入研究圣经晓谕的教会增长原理,又广泛了解各家堂会发展成功的窍门和失败经验的鉴戒。到了今天,不少研究教会增长的圣经学者和历代先贤,都已经总结了很多教会发展原理和成败经验给我们学习和借镜,只要我们愿意不断努力地

探索最适切我们处境的方案,然后按部就班地实践,我们教会的质素和人数总会见到增长的呢!

创新突破的挑战

教会增长的研究和探索是需要时间和耐性去等待成果的,期间还需要创新的思维和突破的勇气,我们才不会故步自封和因循苟且。因此,当我们的教会领袖正在努力推动教会的更新,以寻求质素与人数的增长时,我们的会众也必须给予代祷和支持,鼓励和配合。盼望我们教会全体一起同心协力面对教会发展的挑战,让领袖们靠着圣灵带领教会,脚踏实地牧养,努力不懈布道,生生不息地做门徒训练工作,又领导教会发展适切现今时代需要的牧养模式和聚会方式,叫教会增长不会停留在空想的阶段,乃是及时起步,并奋力向标竿直跑。

结语

教会的发展必须高瞻远瞩,又脚踏实地,要达到这美妙的平衡,乃须教会上下一心,努力合作,才会完成。但愿我们一起借着祈祷和实践,一同经历教会更新和增长,讨主的喜悦,也同得喜乐。

思想与讨论

- 1.你是否明白作者对教会发展要高瞻远瞩的原因呢?
- 2.作者认为教会增长可以美梦成真有甚么关键之处?
- 3.你认为我们的教会在增长上是否可以美梦成真呢?
- 4.我们的教会要美梦成真地增长,你可以怎样参与?